
Rájöttél? 

Előfohász: „A pusztában is láthattad, hogy egész úton, amelyen jártatok, úgy vitt 

téged Istened, az Úr, ahogy a fiát viszi az ember, míg el nem érkeztetek erre 

a helyre (VMóz 1,31).“ Ámen. 

 

Gyülekező ének: 280. dicséret:1-4. versei: „Ismét egyik esztendeje…” 

 

Fennálló ének: 90. zsoltár: 1. verse: „Tebenned bíztunk eleitől fogva…” 

 

Fő ének: 281. dicséret: 1-4. versei: „Lelkünk, testünk teremtője…” 

 

Köszöntés: „Kiálts hozzám, és válaszolok, hatalmas és megfoghatatlan dolgokat 

jelentek ki neked, amelyekről nem tudhatsz! Felhangzik még a vidám örvendezés 

hangja, a vőlegény és a menyasszony hangja, és azoké, akik így énekelnek: 

Adjatok hálát a Seregek Urának, mert jó az Úr, mert örökké tart szeretete! 

Hálaadó énekkel jönnek az Úr házába, mert jóra fordítom az ország sorsát, és 

olyan lesz, amilyen régen volt - ezt mondja az Úr (Jer 33, 3.11).” Ámen.    

 

Lekció: Pál apostolnak a Filippiekhez írott levél 4, 10-20 

„Nagy volt az örömöm az Úrban, hogy végre felbuzdultatok a velem való 

törődésre. Mert gondoskodtatok volna, de nem volt rá alkalmatok. Nem a 

nélkülözés mondatja ezt velem, mert én megtanultam, hogy elégedett legyek 

azzal, amim van. Tudok szűkölködni, és tudok bővölködni is, egészen be vagyok 

avatva mindenbe, jóllakásba és éhezésbe, bővölködésbe és nélkülözésbe egyaránt. 

Mindenre van erőm Krisztusban, aki megerősít engem. Mégis jól tettétek, hogy 

közösséget vállaltatok velem nyomorúságomban. Azt pedig tudjátok ti is, 

filippiek, hogy az evangélium hirdetésének kezdetén, amikor eltávoztam 

Makedóniából, az ajándékozás és elfogadás tekintetében egyetlen gyülekezet sem 

vállalt velem közösséget, csak ti egyedül, mert egyszer-másszor Thesszalonikába 

is küldtetek szükségleteimre. Nem mintha az ajándékot kívánnám, hanem azt 

kívánom, hogy bőségesen kamatozzék az a ti javatokra. Átvettem mindent, és 

bővelkedem. Megvan mindenem, miután megkaptam Epafroditosztól, ami tőletek 

jött jó illatú, kedves, Istennek tetsző áldozatként. Az én Istenem pedig be fogja 

tölteni minden szükségeteket az ő gazdagsága szerint dicsőséggel Krisztus 

Jézusban. A dicsőség pedig Istenünké és Atyánké örökkön-örökké. Ámen.” 

   

Előima 

Örökkévaló Istenünk, mennyei Édesatyánk a Jézus Krisztusban! 

Köszönjük, hogy ez év utolsó estéjén is megállhatunk Előtted, és nagy hálát 

adhatunk Neked. Olyan jó megköszönni Neked, hogy ezen az éven is előbbre 

vittél az ismeretben. Köszönjük, hogy szerettél, formáltál, neveltél, a hit útján 



egyengettél, és mindig többet és többet mutattál meg életünkben Önmagadból 

kiáradó kegyelmed erején keresztül. Voltak jó napjaink, amikor áldottuk szent 

nevedet, és voltak rossz napjaink, amikor úgy imádkoztunk, hogy valósítsd meg 

a Te akaratodat a mi életünkben. Volt idő, amikor meghajoltunk, volt idő, amikor 

dacoltunk. Volt idő, amikor kértünk, és volt idő, amikor ajkun nem nyílott meg 

a hálára és az áldásra. Segíts, hogy ne kételkedjünk hűségedben. Bocsásd meg 

Urunk, hogy olyan sok mindent elmulasztottunk, olyan sok mindent gondoltunk 

és bántóan cselekedtünk. Add, hogy ma is mennyei gazdagságodból tudjuk 

fogadni az elkészített igét. Add, hogy ma is tanuljunk elfogadni és értékelni 

Téged, egymást és közösségünket. Szeress bennünket azzal a szeretettel, amelyet 

kijelentettél Fiadban, az Úr Jézus Krisztusban. Légy áldott megszentelője 

közösségünknek megelevenítő Igéd által és Lelked teljes hatalmával. Jézusért, a 

mi Megváltónkért kérünk, hallgasd meg a mi imádságunkat. Ámen. 

 

Igehirdetés előtti ének: 288. dicséret 3. verse: „Te általad megváltattunk…” 

 

Textus: Prédikátor könyve 5, 17-19 

„Rájöttem tehát, hogy az a jó és szép, ha az ember eszik, iszik, és élvezi a jót 

minden fáradozása nyomán, amivel fárad a nap alatt egész életén keresztül, 

amelyet Isten adott neki, mert ez jutott neki. Ha pedig Isten valakinek 

gazdagságot és kincseket is adott, és megengedte neki, hogy azt élvezze, kivegye 

belőle a részét, és örüljön fáradozása eredményének: ez Isten ajándéka. Az ilyen 

nem sokat gondol élete múlásával, mert Isten megengedi, hogy szívből 

örvendezzen.“ 

 

Óév napján összegyűlt ünneplő keresztyén gyülekezet,  

drága testvéreim az Úr Jézus Krisztusban! 

Ma, Isten az Ő igéjén keresztül fel akar eszméltetni mindenkit, aki értékeli a 2022-

es esztendőjét. Te vajon mire jöttél rá, amikor felteszi Neked az Úr a kérdést: 

Hogyan teltek a 2022-es esztendő napjai a te életedben? A Prédikátor 

tapasztalatokat gyűjt. Figyeli az emberek életét. Nem csak hitbeli tapasztalatok 

ezek, hanem olyan igazságok, amelyek könnyen leszűrhetők egy-egy ember 

viselkedésnormáin keresztül. A Prédikátor első üzenete felénk az, hogy 

kiábrándító az élet. Körülnéz, rátekint társaira és azt látja, hogy mindenki 

fogyaszt. Mindenki élvezi az életet. Mindenki szeretne jobban élni, szeretne 

többet élni, szeretne boldogan élni. De vajon melyik ember kérdezi meg magától, 

Istentől és társaitól: Valóban ezt szánta nekem a mindenható Isten? Valóban így 



kellett történnie mindennek a 2022-es esztendőben? Kiábrándító az élet, mert nem 

azt kaptam, amit vártam. Kiábrándító az élet, mert mindenkivel számoltam, csak 

a Nagy Ő-vel nem. Kiábrándító az élet, mert ettem, ittam, fogyasztottam, de nem 

láttam túl azon, hogy ez is, meg az is Isten ajándéka volt. Kincs és ajándék.  Mi 

volt a te osztályrészed 2022-ben ezen a földön, drága testvérem? Vess számadást 

arról, hogy mit szánt neked az Úr, és legkisebb dolgokkal kezd a számadást, mint 

az étel és az ital. Amit Neked szánt azt fanyarúan vagy örömmel fogadtad? 

Hogyan fogadtad az Isten ajándékait a 2022-es esztendőben? Kincsek voltak 

számodra, számontartottad őket, mint a várakozó és mindennek örülő 

kisgyermek? Munkád gyümölcsének tekintetted kincseidet, mint a mogyoróit 

gondosan őrző kismókus?  Mit éreztél akkor, amikor Isten meglátogatott és azt 

mondta: Tessék, ez a tied. Hogyan nyilatkoztál akkor, amikor hallottad az Ő 

szavát, intő beszédét, és érezted simogató kezét. A Prédikátor ma arra akar 

megtanítani, hogy ki ad értelmet a te életednek. Nem az evés és az ivás, hanem 

abban is meglátni az Isten ajándékát. Minden legkisebb öröm, legkisebb áldás az 

Isten ajándéka. Vajon így fogadtad Isten mennyből jövő szeretetének tanújelét? 

Ma, adj hálát azért, amid van, és akkor elfelejtesz sírni a felett, ami sohasem lehet 

a tiéd. A Prédikátor nagyon nyíltan és őszintén beszél. Az élet értelme nem a 

statikus vagyon, nem a dinamikus nyereség, hanem az Isten akaratába merülő 

folyamatos pillantás. Hitben való járás és nem látás. Beletekintés abba, hogy Isten 

mit adott nekem, vagy mitől óvott meg, amikor nem vettem áldókezéből a kikért 

valóságot. Beletekinteni az éltető Isten forrásába és meglátni, a legalapvetőbb 

örömöket, amelyek nem az én kezem munkái, nem varázslással, igyekezettel 

nyertem, hanem szeretettel ajándékozott nekem az Úr. Olyan szépen tesz 

különbséget József Attila az emberi látás és látás között: „Én úgy vagyok, hogy már 

százezer éve nézem, amit meglátok hirtelen. Egy pillanat s kész az idő egésze, mit százezer 

ős szemlélget velem. Látom, mit ők nem láttak, mert kapáltak, öltek, öleltek, tették, ami 

kell. S ők látják azt, az anyagba leszálltak, mit én nem látok, ha vallani kell.“ A látás 



Istene járt előtted, aki meglátatta Veled ajándékait, vagy épp magad láttál 

dolgokat és mohón követted azokat. Egész életén keresztül, amelyet Isten adott 

neki. – mondja Salamon. Ő nem mulasztja el figyelmeztetni az embert: mit, mikor 

és kitől kapott igazán. Egy életen át lehet örülni, de egy életen át lehet 

szomorkodni. Ha mindent az Ő kezéből nyertünk a 2022-es esztendőben és 

örültünk az Ő jó ajándékainak, hűségének és irgalmának, akkor nincs mit 

megbánnunk. Mert aki tudja, hogy kitől kapta mindenét, az jó élvezője is 

mindennek. Pál apostol élvezte a filippiek vendégszeretetét, de mindezt 

Krisztusban fogadta el, és ha nem kapott volna semmit sem tőlük, akkor is 

ugyanúgy hirdette volna nekik az evangéliumot, mert az örömhír volt a 

mozgatóerő. A filippiek Pál számára Isten nagy ajándékai, lényük és létük, és a 

hús-vér ajándékokért is tud imádkozni. Minden kincsben benne van a bővölködés 

és a szűköldödés áldása. Az az ember, aki vette az Úr javait, de nem tudta, hogy 

KITŐL nyerte igazán, az nem tudta azokat önfeledten élvezni. Az pedig, hogy 

valakinek sok mindene van, és nem képes azokat élvezni, a világon a legrosszabb 

dolgok közé tartozik, ami történhet vele. Pál apostol tudja, A Prédikátor rájött, de 

vajon mi van velünk? Hol állunk? Mit látunk? Vajon Te hogyan élted meg a 2022-

es esztendőt? Hálával a szívedben, mert Istened mindent neked ajándékozott a 

Krisztusban, vagy kifolyt, elfolyt az idő az életedből és semmirekellő életmód, a 

kádban pancsikáló kisgyermekhez voltál hasonló? A belső és külső életed 

tartalékait váltottad aprópénzre vagy valóban gazdagodtál és teljes jó érzéssel a 

szívedben mondhatod: „Uram, köszönöm Neked ajándékaidat.” Dicsőség Neked, 

Uram, hogy most itt vagyok, Veled vagyok, nem nélkülözök semmit és senkit. 

Fel- és megemésztett az idő vasfoga 2022-ben vagy valóban eredményekkel, 

áldásokkal teli volt? Számoltad a napjaidat, hogy legyen vége már vagy egy 

pillanatban Isten olyan áldott alkalmat nyújtott, amelyben megállt az idő, és nem 

számoltad a napokat már, mert az áldás és békesség benned Általa nagyobb volt, 

mint az elsuhanó idő. Össze tudod rakni az áldásos pillanatokat egy csokorba és 



azt tud ma mondani az Istennek: Ez is a te műved volt, vagy még mindig úgy 

sodródsz a világgal, amely mai is várja az Isten fiainak a megjelenését. Vársz még 

ma is valami többet az Úrtól, vagy azt mondod: Köszönöm, hálás vagyok, áldott 

vagy Te a magasságban, Aki megtanítottál elfogadni mindent: Mert ha a jót 

elvettük, akkor a rosszat miért ne fogadnánk el. Kedves Testvérem! Még van idő, 

még van pár óra, hogy csokorba szedd életed áldott pillanatait, hogy fürkészd az 

eget és megszólítsd Uradat, Istenedet: „Hűséged a fellegekig ér, és szereteted 

örökké megmarad.” Köszönöm, hogy ezen az éven vallástettem nevedről, 

köszönöm, hogy ezen az éven, leérettségizhettem. Köszönöm, hogy ezen az éven 

lediplomázhattam. Köszönöm, hogy végre anyai és apai örömök elé nézhetek. 

Köszönöm, hogy ezen az éven sikeres műtéteim voltak. Köszönöm, hogy ezen az 

éven sok mindenre fény derülhetett. Köszönöm, hogy szüleim szeretete még 

mindig kitartó és bátor szeretet. Köszönöm, hogy özvegyként, árvaként rólam 

bőségesen gondoskodtál. Köszönöm, hogy a távolban élő szeretteim nem 

feledkeztek meg rólam. Köszönöm, hogy megtapasztaltam, újból van 

munkahelyem, szerető családom, kedves jó barátom és barátnőm. Köszönöm, 

hogy engem is elfogadnak olyannak, amilyen vagyok. Köszönöm, hogy mindent 

a Te kezedből nyertem. Uram, köszönöm, hogy nem hagytál elveszni, 

megtartottál, és hitem a koporsók soksága mellett sem lett a hiábavaló 

gondolkodásé. Köszönöm, hogy gyermekem diagnózisa miatt nem zuhantam 

össze, hanem Általad meg jobban megerősödtem. Köszönöm, hogy van mit, 

megköszönöm. Uram köszönöm, hogy hálát adhatok azért, hogy jelen vagy az én 

életemben. Uram, nagy köszönöm a 2022-es esztendőért. Sokszor azt mondjuk, 

hogy hálám örökké üldözni fog. A Prédikátor azt mondja: Isten ajándéka ez. Pál 

apostol azt mondja: „Az én Istenem pedig be fogja tölteni minden szükségeteket az ő 

gazdagsága szerint dicsőséggel a Krisztus Jézusban.” (Fil 4,19) Az Istenben bízó 

ember, az Úrnak hálát adó lélek élete olyan könnyedén telik, hogy az ember alig 

veszi észre, hogy miként telnek-múlnak a napok. Így azonban az élet csak annak 



jó, aki Isten kezéből és Isten keze alatt él. Az ilyen ember számára nem ijesztő, ha 

hirtelen észreveszi, milyen sok nap telt már el, mert egész élete során az Úr 

hordozza. Nem nyomorúságként fogadja az elmúlást, az összezsugorodott 

életteret, mert vágya az örök hajlékhoz vonzza. A várható életidő csökkenésével 

nem csügged el és nem csökken a kedve, hanem ellenkezőleg, egyre nő, mert 

rájött a Prédikátorral és tudja Pál apostollal, hogy Isten minden mindenekben. 

Ámen.    

Utóima:  

„De én bízom benned, Uram, vallom: Te vagy Istenem! Kezedben van sorsom... 

(Zsolt 31,15-16).“ 

„Ha Isten velünk, ki lehet ellenünk? Aki tulajdon Fiát nem kímélte, hanem 

mindnyájunkért odaadta, hogyan ne ajándékozna nekünk vele együtt mindent 

(Róm 8,31b-32)?“ 

Mindörökké uralkodik az Úr, a te Istened, ó, Sion, nemzedékről nemzedékre. 

Dicsérjétek az Urat (Zsolt 146,10)! 

„Házam mellett táborozok, hogy megvédjem azoktól, akik arra járnak. Nem 

támadhat rájuk többé fosztogató, mert ezentúl figyelek majd rájuk (Zak 9,8).“ 

„...és imádkozom azért, hogy a szeretet egyre inkább gazdagodjék bennetek 

ismerettel és igazi megértéssel,... (Fil 1,9).“ 

„...szeretetével és könyörületével ő váltotta meg őket. Felkarolta és hordozta őket 

ősidőktől fogva (Ézs 63,9).“ 

Jézus mondja: Ti azért így imádkozzatok… 

Adakozás: „Tiszta és szeplőtlen kegyesség az Isten és Atya előtt ez: meglátogatni 

az árvákat és az özvegyeket nyomorúságukban, és tisztán megőrizni az embernek 

önmagát a világtól (Jak 1,27).” 

 

Áldás: „Ezt a maga idején megmutatja majd a boldog és egyetlen Hatalmasság, a 

királyok Királya és uraknak Ura. Övé egyedül a halhatatlanság, aki 

megközelíthetetlen világosságban lakik, akit az emberek közül senki sem látott, és 

nem is láthat: övé a tisztelet és az örökkévaló hatalom (ITim 6, 15-16).” Ámen. 

 

Záró ének: 281. dicséret 5. verse: „Urunk, újítsd meg szívünket…” 


